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Τρεις Ελληνοκύπριοι «δεινόσαυροι» και η
προδοσία της Δράσυ – Eylem (Ηλεκτρονικό
Άρθρο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Ιούλη του 2014, στην ιστοσελίδα της Νέας
Διεθνιστικής Αριστεράς.

Περιεχόμενο

Τρεις Ελληνοκύπριοι «δεινόσαυροι» και η προδοσία της Δράσυ – Eylem

των Μαρίνα Παγιάτσου και Αθηνά Καρυάτη [1]

Σε μια κίνηση ωμής, κυνικής, γραφειοκρατικής συμπεριφοράς, μια μικρή σε μέγεθος και πολιτικό
βάρος ομάδα στην Κύπρο απέκλεισε, στην ουσία διέγραψε, από τις γραμμές της «Δράσυ-Eylem», μέλη
της Νέας Διεθνιστικής Αριστεράς (ΝΕΔΑ).

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση που εξέδωσε η ΝΕΔΑ για το ζήτημα αυτό[2] η γενική συνέλευση που
πήρε αυτή την απόφαση αποτελούνταν από… 11 άτομα! Είχαν προηγηθεί προεκλογικές
συγκεντρώσεις της «Δράσυ-Eylem» στις οποίες συμμετείχαν δεκάδες άτομα, από 20 μέχρι και 50 σε
κάθε μια από τις βασικές κυπριακές πόλεις, και στον βορρά στον νότο ( Λευκωσία, Κερύνεια,
Λάρνακα, Πάφος, Αμμόχωστος, Λεμεσός) συνολικά πάνω από 200 άτομα. Πολλές δεκάδες δούλεψαν
και πάλεψαν για την εκλογική επιτυχία της Δράσυ-Eylem η οποία πήρε το σεβαστό αριθμό των 2220
ψήφων, κοντά στο 1%, παρά τα μεγάλα εμπόδια που ύψωσε η κυπριακή κυβέρνηση στους τ/κ ώστε οι
τελευταίοι να μην μπορούν να ψηφίσουν.[3]

Όλος αυτός ο κόσμος που πάλεψε για τη «Δράσυ-Eylem» αποκλείστηκε από οποιαδήποτε
διαδικασία συμμετοχής! Η λεγόμενη «γενική συνέλευση» της «Δράσυ-Eylem» καλέστηκε με
προσωπικές προσκλήσεις, σε ιδιωτικό χώρο, σε σπίτι, έτσι ώστε να αποκλείσει την
πρόσβαση σε οποιαδήποτε άτομο δεν ήταν της πλήρους εμπιστοσύνης, του στενού
κύκλου, των «ηγετικών στελεχών» αυτής της θλιβερής μάζωξης!

Τα ονόματα των πρωταγωνιστών αυτής της απίστευτης συμπεριφοράς έχουν αναφερθεί στην
τελευταία ανακοίνωση της ΝΕΔΑ. Είναι οι Σταύρος Τομπάζος και Κώστας Αχνιώτης που
προέρχονται από το ρεύμα της Ενιαίας Γραμματείας της Τετάρτης διεθνούς, USFI, και o Ντίνος
Αγιομαμμίτης, μέλος της «Εργατικής Δημοκρατίας», αντίστοιχη οργάνωση του ελληνικού ΣΕΚ και
του αγγλικού SWP, που ανήκουν στη διεθνή τάση IST (Διεθνής Σοσιαλιστική Τάση).

Το πράγμα ασφαλώς θα ήταν για γέλια, αν δεν ήταν τραγικό. Η αλαζονεία με την οποία
συμπεριφέρθηκαν τα άτομα αυτά είναι πολύ δύσκολο να περιγραφεί με λέξεις. Το πιο σημαντικό είναι
ότι για να εξυπηρετήσουν τους δικούς τους σκοπούς τίναξαν στον αέρα ένα πραγματικά ελπιδοφόρο
εγχείρημα ενότητας αριστερών Ελληνοκυπρίων (ε/κ) και Τουρκοκυπρίων (τ/κ)!
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Τι «δικαιολογίες» βρήκαν;

Είχαν το θράσος να μιλήσουν (μετά τις εκλογές βέβαια!) με ηγετικά στελέχη της ΝΕΔΑ και να τους
πουν:

Ότι δεν πρόκειται να τους αποδεχτούν στη Δράσυ-Eylem γιατί… η ΝΕΔΑ αποτελεί
οργάνωση!
Ότι δεν είναι διατεθειμένοι να αποδεχτούν λειτουργία διαφορετικών οργανώσεων
στις γραμμές της Δράσυ-Eylem γιατί, όπως τονίζουν εμφατικά, «αυτό που θέλουν
είναι να φτιάξουν το αντίστοιχο του ΣΥΡΙΖΑ στην Κύπρο».
Ότι η ΝΕΔΑ δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή στις γραμμές της Δράσυ-Eylem γιατί έχει
επαναστατικό πρόγραμμα και μιλά για σοσιαλισμό.

Βέβαια, προτού καλέσουν τη ΝΕΔΑ σε συνεργασία ήξεραν πολύ καλά ότι είναι… οργάνωση, ήξεραν
πολύ καλά ποια είναι αυτή η οργάνωση, ποιες είναι οι θέσεις της, την ιστορία και παραδόσεις της!

Ότι άλλο και να λένε, δεν μπορεί να κρύψει την πραγματικότητα: ότι συμπεριφέρθηκαν
πολιτικά ανέντιμα και χυδαία, ότι επιχείρησαν να εκμεταλλευτούν δεκάδες στελέχη, όχι
μόνο από τη ΝΕΔΑ αλλά και από άλλους χώρους, όχι μόνο ε/κ αλλά και τ/κ, για να μαζέψουν
ψήφους και μετά να (προσπαθήσουν να) «πετάξουν» αυτό τον κόσμο σαν στυμμένες
λεμονόκουπες!

Όταν είδαν ότι η ΝΕΔΑ έκανε μια πετυχημένη ανεξάρτητη εκστρατεία υποστήριξης της Δράσυ-
Eylem, μοιράζοντας παράλληλα με το υλικό της Δράσυ-Eylem και το δικό της υλικό, με αριστερές
θέσεις, που είχαν απήχηση, αποφάσισαν άρον άρον να κλειστούν στην ασφάλεια της μικρής και
ελεγχόμενης μικρής τους ομάδας. Και για να το κάνουν αυτό κατέφυγαν σε στυγνές
γραφειοκρατικές μεθόδους. Η τραγική ειρωνεία βέβαια είναι ότι πολλοί αν όχι οι περισσότεροι απ’
αυτούς είχαν οι ίδιοι γίνει θύματα διαγραφής από τη γραφειοκρατία του ψευδο-σοσιαλιστικού
Κόμματος της Κύπρου, την ΕΔΕΚ, στα τέλη της δεκαετίας του 70 και τις αρχές της δεκαετίας του
80.

Την υποκρισία και τον κυνισμό των ατόμων αυτών που θέλουν να παριστάνουν και τους μαρξιστές
και επαναστάτες, τα έχει αναπτύξει με το παραπάνω η καταγγελία που έβγαλε η ΝΕΔΑ για την
εξέλιξη αυτή. Σ’ αυτό το άρθρο θα καταπιαστούμε σε κάποια μεγαλύτερη έκταση με τις πολιτικές
θέσεις και ιστορία αυτών των ατόμων και των οργανώσεων ή τάσεων που εκπροσωπούν.

Κι αυτό γιατί αυτά πρέπει να λέγονται – όσο δυσάρεστο και αν είναι να ασχολείται κανείς
με τέτοια θέματα. Γιατί, δεν είναι δυνατό κάποιοι να κακοποιούν με τέτοιο βάναυσο τρόπο
τις υγιείς παραδόσεις της Αριστεράς και να μην καταγγέλλονται, να μην υψώνονται φωνές
που δηλώνουν: όχι κύριοι, εσείς δεν εκπροσωπείτε τις παραδόσεις του εργατικού
κινήματος και της Αριστεράς, αυτό που εκπροσωπείτε δεν είναι η Αριστερά, πολύ
περισσότερο δεν είναι η επαναστατική Αριστερά. Η νοοτροπία σας είναι η νοοτροπία μιας
μικρής ομάδας που ζει στο μικρόκοσμό της, η νοοτροπία μίας «σέκτας», και οι μέθοδοι
που χρησιμοποιείτε έχουν όνομα και ονομάζονται σταλινισμός.

Για τη δομή του ΣΥΡΙΖΑ

θα πάρουμε μερικά από τα «επιχειρήματά» τους με τη σειρά.

Η αναφορά που κάνουν τα άτομα αυτά στον ΣΥΡΙΖΑ, για να δικαιολογήσουν τις θέσεις τους, δεν έχει
να κάνει με άγνοια, γιατί είναι πολύ καλά σε θέση να ξέρουν την πραγματικότητα. Έχει να κάνει με
συνειδητή διαστρέβλωση.
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Ο Σταύρος Τομπάζος για παράδειγμα έχει εξαιρετικά στενή σχέση με την οργάνωση «Κόκκινο»,
στην Ελλάδα, που είναι συνιστώσα του ΣΥΡΙΖΑ κι επομένως ξέρει πολύ καλά τι γίνεται, πέρα από το
ότι έχει στενή σχέση και με τον ΣΥΡΙΖΑ Κύπρου.

Ο δε Ντίνος Αγιομαμμίτης είναι στην ίδια οργάνωση με το ελληνικό ΣΕΚ, κι επομένως έχει όλη την
πληροφόρηση που θα χρειαζόταν. (Τώρα, θα αναρωτηθεί κανείς, πώς ένας «Κύπριος ΣΕΚίτης»
συγκροτεί μια «συμμαχία» που στόχο έχει τη δημιουργία… ενός αντίστοιχου ΣΥΡΙΖΑ στην Κύπρο,
όταν το ελληνικό ΣΕΚ καταγγέλλει τον ΣΥΡΙΖΑ σαν το «ανώτατο στάδιο της προδοσίας»; Λίγη
υπομονή, θα φτάσουμε και σ’ αυτό.)

Ας πάμε όμως στην ουσία του παραδείγματος ΣΥΡΙΖΑ, ξεκινώντας από το οργανωτικό σκέλος.

Χρησιμοποιούν το όνομα του ΣΥΡΙΖΑ για να απορρίψουν τη λειτουργία διαφορετικών
οργανώσεων στις γραμμές της «Δράσυ-Eylem» στην Κύπρο. Μα ο ΣΥΡΙΖΑ αποδεικνύει
ακριβώς το αντίθετο. Ο ΣΥΡΙΖΑ δημιουργήθηκε σαν συνεργασία διαφορετικών
οργανώσεων (τις λεγόμενες «συνιστώσες» του ΣΥΡΙΖΑ)! Μάλιστα, χωρίς αυτό το
χαρακτηριστικό δεν θα είχε μπορέσει ποτέ να μετατραπεί σε μαζικό φορέα!

Από το 2004 μέχρι το 2012 η ύπαρξη συνιστωσών στον ΣΥΡΙΖΑ ήταν κάτι που κανένας δεν τολμούσε
να αμφισβητήσει. Η «αμφισβήτηση» ξεκίνησε μετά την εκλογική επιτυχία του 2012 που ανέβασε τον
ΣΥΡΙΖΑ στο 27%! Τότε ξεκίνησε η επίθεση της άρχουσας τάξης (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, Μέσα Μαζικής
Ενημέρωσης, κλπ) ενάντια στις «συνιστώσες», μια επίθεση την οποία συνεπικουρούσε η δεξιά
πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ και στην οποία υποχωρούσε η «προεδρική» τάση, το λεγόμενο «κέντρο» του
κόμματος.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Νέα Διεθνιστική Αριστερά
(Ομάδα), Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία 2010-2019, 2014, Λευκωσία (νότια)
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